
         TỔNG CỤC THUẾ                CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
CỤC THUẾ TỈNH GIA LAI                               Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

    

      Số:          /CTGLA-TTHT                                    Gia Lai, ngày        tháng      năm  
 V/v trả lời chính sách thuế về thu chi hộ

Kính gửi: Trung tâm Lâm nghiệp Nhiệt đới
Địa chỉ: 438 Trường Chinh, P.Chi Lăng, Tp.Pleiku, tỉnh Gia Lai

Ngày 14/6/2023, Cục Thuế tỉnh Gia Lai nhận được Công văn của Trung tâm 
Lâm nghiệp Nhiệt đới (gọi tắt là Trung tâm) về việc ủy thác thanh toán lương nhân 
công làm việc cho Công ty Meiwa Corporation Chi nhánh Osaka, Cục Thuế tỉnh 
Gia Lai có ý kiến như sau:

- Căn cứ điểm d khoản 7 Điều 5 Thông tư số 219/2013/TT-BTC ngày 
31/12/2013 của Bộ Tài chính về việc hướng dẫn thi hành Luật Thuế giá trị gia tăng 
và Nghị định số 209/2013/NĐ-CP ngày 18/12/2013 của Chính phủ quy định chi 
tiết và hướng dẫn thi hành một số điều Luật Thuế giá trị gia tăng quy định các 
trường hợp không phải kê khai, tính nộp thuế GTGT như sau:

“7. Các trường hợp khác:

Cơ sở kinh doanh không phải kê khai, nộp thuế trong các trường hợp sau:

…

d) Các khoản thu hộ không liên quan đến việc bán hàng hóa, dịch vụ của cơ 
sở kinh doanh.”

- Căn cứ Điều 4 Thông tư số 96/2015/TT-BTC ngày 22/6/2015 của Bộ Tài 
chính về việc sửa đổi, bổ sung Điều 6 Thông tư số 78/2014/TT-BTC (đã được sửa 
đổi, bổ sung tại Khoản 2 Điều 6 Thông tư số 119/2014/TT-BTC và Điều 1 Thông 
tư số 151/2014/TT-BTC) như sau:

“Điều 6. Các khoản chi được trừ và không được trừ khi xác định thu nhập 
chịu thuế

1. Trừ các khoản chi không được trừ nêu tại Khoản 2 Điều này, doanh 
nghiệp được trừ mọi khoản chi nếu đáp ứng đủ các điều kiện sau:

a) Khoản chi thực tế phát sinh liên quan đến hoạt động sản xuất, kinh doanh 
của doanh nghiệp.

b) Khoản chi có đủ hoá đơn, chứng từ hợp pháp theo quy định của pháp 
luật.

….”
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Đối chiếu các quy định trên, trường hợp Trung tâm đã ký hợp đồng ủy thác 
với Công ty Meiwa Corporation Chi nhánh Osaka về việc thanh toán lương cho 
nhân công để thực hiện phương án hợp tác nghiên cứu kỹ thuật khai thác nhựa 
Thông ba lá tại Trạm thực nghiệm lâm nghiệp Pleiku, Gia Lai thì các khoản thu  
hộ của Trung tâm nếu không liên quan đến việc bán hàng hóa, dịch vụ thì Trung 
tâm thuộc đối tượng không phải kê khai, nộp thuế GTGT theo quy định tại điểm d 
khoản 7 Điều 5 Thông tư số 219/2013/TT-BTC và khoản chi này không được trừ 
khi xác định thu nhập chịu thuế.

Đề nghị Trung tâm căn cứ tình hình thực tế và các hướng dẫn nêu trên để 
thực hiện theo đúng quy định của pháp luật.

Cục Thuế trả lời để Trung tâm biết và thực hiện theo đúng quy định pháp 
luật về thuế và pháp luật có liên quan. Trong quá trình thực hiện, nếu có vướng 
mắc Trung tâm liên hệ Cục Thuế (Phòng Tuyên truyền hỗ trợ NNT), SĐT: 0269 
6299299 để được hỗ trợ kịp thời./.

Nơi nhận:                                                                                      KT. CỤC TRƯỞNG 
- Như trên;                                                                                                         PHÓ CỤC TRƯỞNG
- Lãnh đạo Cục (báo cáo);   
- Các phòng TTKT 1,2,3, 
   KK, NVDTPC;  
- Website Cục Thuế;                                                                                                
- Lưu: VT, TTHT (2b)

                                                                                                  Ksor Kut
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